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CELE OPT FER1CSRI 

7. Fericiţi sunt făcătorii de pace, 
căci aceia fiii iui Dumnezeu se 

vor chema 
Unul dintre bunurile c d e a m a i 

mari aJe omului în lume este pacea. 
Venirea Mântuitorului in lume a 
fost vesttă de îngeri cu cuvinte le : 
„Pe pământ pace şi între oameni 
bunăînvoire". Salutul cu care intîm-
pinâ Hristos pe Apostolii săi este: 
„Pace vouă". Pacea mea o dau 
vouă, pacea mea o las vouă» 

Omul nu-şi poate duce lupta sa 
pentru câ;tigarea pâinii de toate 
zilele, decât având în suflet pace, 
şi in vremile de pace între oameni. 

Cearta, dujmănia, ura, răzbuna
rea sunt tot atâtea prilejuri de ne
norocire a omului pe pământ, şi 

"eajoiuncii sale. Fericit 
este deci creştinul care are pacej'n 
suflet, şi care luptă pentru a semă
na pace şi în jurul său! 

Fericit este copilul care prin pur
tarea lui nu tulbură înţelegerea şi 
armonia din familie, nu dă prilej 
de sfadă în casă între el şi părinţi, 
sau între părinţi din pricina lui. 
Fericit bărbatul ca^e nu trece la 
ceartă şi bătaie îndată ce-1 supără 
copilul ori soţia, ci se sileşte să în
toarcă spre linişte şi pace tulbură
rile ivite în familie. Fericită e soţia 
îndelung răbdătoare care-şi pune 
frâu limbii gata totdeauna de sfadă. 

Intr'o casă în care nu sunt făcă
tori de pace toată ziua e ceartă, 
bătaie, dujmănie. Lucrurile stau ne
făcute, şi familia ajunge la sapă de 
lemn. 

Fericite sunt ţările şi popoarele 
unde cei mari, deregătorii, aşa 
întocmesc lucrurile încât nu se naşte 
nemulţumirea, ura între cetăţeni, şi 
toţi trăesc în pace şi bunăînţele-
gere. Ţările acelea ajung ţări nebi
ruite. Şi nenorocite sunt popoarele 
cari încep a se împărţi în tabere 
şi a se bate între ele, uitându-şt de 
porunca păcii şi a bunei înţelegeri. 

„Făcătorii de pace" cu adevărat 
fiii lui Dumnezeu se vor chema, 
pentrucă ei lucrează după dorinţa 
şi porunca părintelui lor cel ceresc. 
Vestirea păcii e cel mai frumos şi 
mai folositor apostolat pe care îl 
poate face omul în lume. El ajută 
ca oamenii să trăiască pe pământ 
după luminarea minţii, după jude
cată bună, nu după patimile dobi -
toceşti. 

„Făcătorul de pace" va avea mai 
întâi pace în sufletul său — o r i în 
ce împrejurări grele ar ajunge, şi 
se va bucura, ca şi când ar fi a sa 
de, pacea pe care o poate da altora, 
cu sfatul şi cu ajutorul său. 

Cearta e dela diavolul; pacea e 
dela Dumnezeu, Părintele luminilor. 

ION AGÂBBIOEANU 

DUMINECA TUTUROR SFINŢILOR 

5 Ă - L M Ă R T U R I S I M ! . . . 
Isus, după ce a întărit credinţa apostolilor, îi trimite pentru ca 

să-l mărturisească. 
Ca un puhoiu neînvins — întăriţi cu Spiritul 5fânt, coborît 

peste ei în zilele Rusaliilor — ceata apostolilor, ascultând de porun
ca lui Hristos, porneşte în lume pentru a propovăduii oamenilor 
să între în împărăţia lui Dumnezeu. 

Ei ştiau—căci Domnul le-a s p u s — c ă vor fi batjocoriţi, prigo
niţi, ba mai mult, vor fi chiar omorîţi pentru El şi totuş frica a 
dispărut din ei. Qlasul lor a început să clocotească peste întin
derile pământului, mărturisind pe Domnul. 

In aceste zile de nepăsare în ale credinţei să ne gândim la 
cuvintele Mântuitorului: Tot cel ce mă va mărturisi pe mine îna* 
intea oamenilor, mărturisi-1 voiu şi eu pe el înaintea latului 
meu cai ele este în ceruri (Matei 10, 32) 

Aceste cuvinte de trimitere, ale Domnului n'au fost adresate 
numai apostolilor şi n'au ţinut seamă de ele numai ei, ci şi sfin
ţii pe care Biserica îi pomeneşte. Deafungul veacurilor, Isus, ni-le 
adresează şi nouă şi tuturor acelora pentru care fruntea lui a fost 
încununată de-spini şi sângele lui a curs pe lemnul Crucii. 

Sângele ce a picurat din trupul lui Isus, atârnat gol pe lem
nul de batjocură strigă la cer la fel cu sângele lui Mbel, dar nu 
cere răzbunare, ci milă şi îndurare. 

Acelaş sfânt sânge care s'a vărsat pentru răscumpărarea noas
tră, îl avem aproape lângă noi, în sfânta eucharistie. Sânge care 
gustându-l cu pocăinţă, ne curăţă de murdăria păcatului 

Mântuitorul, este neobosit în căutarea păcătoşilor şi a celor 
care s'au rătăcit dela căile credinţei Lui. 

Să-l iubim mai mult de cât pe părinţii şi copii noştri ca să 
fim vrednici de El. Căci vai de aceia pentru care în zadar a sânge
rat 

Strălucirile false şi ducătoare în ispită, ale vieţii de lux şi 
îmbelşugare, să nu ne cuprindă sufletul şi prin aceasta să ne lă-
pădăm de sângele lui Isus. Să călcăm pe căile lui şi atunci nici 
El nu se va lăpăda de noi, ci ne va da răsplată veşnică. 

Să ne ridicăm pe culmile înseninate ale credinţii şi de acolo 
să cerem ca sângele lui să se reverse peste noi, cu binecuvântare 
cerească, să ne oblojească ranele sufletului, să ne dea putere în 
drumul vieţii, 

Să-L Mărturisim I 
6 . BOTARL.A 

Să iubeşti... 
In sufletul fiecărui om, arde 

dorinţa de-a fi mai drept, mai 
bun. E dorinţa sufletului sbu-
ciumat, care doreşte să se 
avânte spre Dumnezeu, spre 
lumină, spre adevăr. Dar e 
greu, căci calea pe care trehue 
să meargă e plină de ispite. 

Suflete, nu privi în jos, ci 
priveşte drept înainte, spre cer* 
Acolo vei zări pe Isus cel 
răstignit, care te-a iubit aşa 
de mult, că s 'a jertfit pe sine 
ca să te răscumpere. El te 
chiamă,îţi tace semn. Iţi îmbie 
vieaţă veşnică şi în schimb nu-ţi 
ceie decât să-L iubeşti şi să-
iubeşti, căci iubirea e jertfa 
cea mai plăcută lui Dumnezeu. 
Iubirea faţă de Dumzeaşi faţă 
de oameni, a călăuzit dealun-
gul veacurilor pe toţi aceia, 
cari prin moartea lor au do
vedit că sunt vrednici pentru 
a fi trecuţi în rândul sfinţilor 
alături de Acela pentru care 
au suferii moarte de martir. 
—Iubirea a fost aceea, care a 
ars în sufletele creştinilor, cari 
cu sângele lor au adăpat are
nele amfbtiatrelor din Roma 
şi alte localităţi. 

Memoria acestor sfinţi să fie 
un imbold şi o încurajare pentru 
toţi creştinii cari doresc să-şi în
chine vieaţa lui Dumnezeu. 

Să iubeşti! Cuiubire în suflet 
vei putea înlătura toate pie-
decile din calea ta spre cer, 
căci iubirea toate Ie şuiere, 
toate le crede şi toate Ie 
rabdă. 

A. Q. 

Trăia odată o regină care 
avea o grădină plină cu cele 
mai frumoase flori d in lume. 
Dar ea ţinea mai mult la nişte 
trandafiri. Ramurile lor se în
colăceau pe stâlpii palatului, pe 
pridvoare şi se u r c a până dea
supra uşilor. 

Cu toate această mândreţe, 
în palat era jale mare : regina 
era bo lnavă ; iar doctorii nu 
mai trăgeau nădejde s'o scape. 

— Mai este un singur mijloc 
de scăpare, zise cel mai înţe
lept dintre ei. Să aduceţi regi
nei cel mai frumos trandafir 
din lume ; şi dacă-1 va putea 
privi, atunci îşi redobândeşte 
vieaţa şi sănătatea. 

N'apucă să zică bine vorbele 
acestea, şi o grămadă da oa
meni tineri şi bătrâni veniră în 
fugă la palat cu cei mai tru-
moşi trandafiri ce aveau. 

— Nimeni n'a găsit însă 
trandafirul ininunat.zise docto
rul ; şi nimeni nu ştie măcar 
să arate locul unde înfloreşte. 

Nici un trandafir nu e mai 
roşu ca acela. 

— Eu ştiu unde înfloreşte, 
zise o mamă, apropiindu-se cu 
copi laşui de patul reginei. Tran
dafirul cel mai frumos, care e 
semnul dragostei dumnezeeşti, 
împodobeşte obrajii rumeni ai 
copilului meu iubi t ; după ce 
micuţul îşi face somnul deschide 
ochit şi-mi zâmbeşte cu dra-



In anul 1933, patru tineri 
necredincioşi, au distrus o răs
tignire, care se afla la o mar
gine de drum : picioarele Mân
tuitorului le-au zdrobit complect, 
corpul, cu ajutorul unei furci 
de fier l'au spintecat în două, 
iar la urmă, plini de ură s'au 
năpustit asupra lemnului crucii 
şi cu lovituri de picioare l'au 
doborît la pământ, 

La doi ani , după această în
tâmplare, în 1935, toţi aceşti 
răufăcători au murit. Primul, un 
tânăr de 21 ani, l'a ajuns ne
norocirea într'o turnătorie de 
fier. A alunecat între roţile unei 
maşini care i-a strivit picioarele. 
Rana s'a infectat şi tânărul a 
murit în chinurile cele mai groaz
nice. Al doilea tânăr, în etate 
de 37 ani, a murit într'o cari
eră de piatră, îngropat fiind de 
pietrile cari au căzut peste el. 
Al treilea, care era tăietor de 
lemne, a muri t strivit de un 
lemn, care a căzut peste el. Al 
patrulea, un ucenic grădinar s'a 
înecat în timp ce făcea bae. 

Aşa au fost pedepsiţi aceia 
cari au îrdrăsnit să ridice mâna 
împotriva lui Dumnezeu ! Ce 
pedeapsă cumplită! La fel se 
va întâmpla cu toţi acei cari 
pe Isus cel răstignit îl vor o-
cărî fie cu cuvântul fie cu fap
ta. Căci toţi ceice batjocoresc 
Sfânta Cruce, calcă în picioare 
pe însuş Fiul lui Dumnezeu. 
Despre aceştia spune Pavel 
apostolul: (Evrei ; 10, 31) 
„Grozav lucru esfe să cazi în 
mâinile Dumnezeului celui viu", 
asa că mânia lui Dumnezeu îi 
va ajunge cu toată siguranţa, 
fie mai de vreme, fie mai târ
ziu. 

Sfânta cruce este pentru cre
dincioşi, arma credinţii şi cel 
ce o va dispreţui sau va încer
ca s'o distrugă, nu va gusta 
izvorul fericirii, nici aici pe pă
mânt şi nici în vieaţa viitoare. 

A. C. 

goste şi nevinovăţie. 
— De bună seamă, tranda

firul acesta e foarte trumos, zise 
înţeleptul, da r mai este unul şi 
mai frumos. 

L-am văzut eu, zise o cu
coană şi cred că nu-i altul mai 
frumos decât acela. 

L-am văzut pe obrajii regi
nei, când ţinea în braţe în tim
pul nopţilor lungi de nesomn 
pe fiul său bolnav, sârutându-1 
în lacrimi şi rugându-se lui 
Dumnezeu pentru el, aşa cum 
numai o mamă ştie să se roa-

— Trandafirul palid al întris
taţii unei mame este sfânt, dar 

Creştinul 
Bagă de vină unii răuvoitori 

ai credinţei creştine, că aceasta 
ar da prea puţină atenţie muncii, 
lucrului şi s'ar ocupa numai 
cu celea sufleteşti. Or aceasta 
nu este adevărat, pentrucă cre
dinţa creştină, niciodată n'a 
fost potrivnică muncii ori lu
crului, dimpotrivă, preţuieşte 
mun a cinstită şi laudă pe cei 
harnici: „vrednic este lucră
torul de plata sa". 

Munca şi credinţa se îmbină 
frumos laolaltă, şi chiar t re
bue să se îmbine, căci dela 
început a zis Dumnezeu, celor 
dintâi oameni : „stăpâniţi pă
mântul", şi în sudoarea feţei 
tale îţi vei câştiga pâinea de 
toate zilele". Prin urmare, 
omul e 'dator să muncească 
cinstit şi cu drag, fieca r e unde 
e pus, şi aşa va împlini po
runca dumnezeiască. 

Este n de vârât, că Mântui
torul Isus, n'a. venit în lume, 
ca să ne înveţe lucrul câm
pului ori lucrul în fabrici, ci 
a venit să ne mântuiască din 
robia păcatelor, din noianul 
greşelilor, dar n'a fost nici îm
potriva muncii cinstite, ci a 
mur cit însuşi în atelierul tată
lui său crescător, Sf Ios-if 
până la vârsta de treizeci ani. 

N'a dispreţuit Isus munca, 
n ;ci prin învăţătura, nici prin 
pilda sa. Dacă vom răsfoi Sf. 
Scriptură, ne vom convinge, 
că atunci când a voit să ex-
pl'ce poporului v r e o învăţă
tură aproape întotdeauna, şi-a 
luat pildele, din vieaţa şi ocu~ 
paţiunile poporului. Ne vorbeşte 
Mântuitorul despre: Stăpânul 
cu talan fii, despre lucrătorii 
viei, despre arat, semănat, 
despre seceriş şi despre cositul 
ierbei. 

Toate acestea ne dovedeje, 
că credinţa creştină nu-i îm
potr iva muncii , ci chiar învaţă 
pe oameni, să muncească, să 
lucreze, fund aceasta o sfântă 
dorinţă a omului pe pământ. 
Credinţa creştină ne învaţă, ca 
toată munca noastră să-o facem 
cu încrederea în Dumnezeu şi 

şi munca 
pururea să ne aducem aminte, 
că fâr' de ajutorul lui nu pu
tem face nimica. 

Lămurit spune Sf. Pavel, 
Corintenilor, că: „nici cel ce 
sădeşte este ceva, nici cel ce 
udă ci Dumnezeu cel ce dă 
creştere", omul e dator să lu
creze, iar roadă este un dar 
dela Dumnezeu. 

Munca împreunată cu rugă
ciune şi credinţă, aşa trebue 
să-şi înţeleagă creştinul, rostul 
pe pământ. 

Ce privelişte înălţătoare când 
în zorii zilei, ţăranii ieşind la 
munca câmpului, înâlţându-şi 
ochii la ceriu, cu semnul sfin
tei Cruci, îşi încep munca. 

Păsările ceriului încă prea
măresc prin ciripitul lor, pe 
acel Atotputernic carele şi de 
ele să îngrijeşte, dându-le 
pâinea şi îmbrăcămintea. 

împreunând astfel sfaturile, 
învăţăturile şi munca, cu p o 
runcile credinţei creştine, să
mânţa semănată, de către vred
nici lucrători, va cădea pe 
pământ bun, şi roadă va aduce 
cu binecuvântare cerească. 

Suntem ţară agricolă, popor 
agricol, durere însă, că nu 
stăm pe treapta, unde ni-s'ar 
cuveni. Să ne trezim şi să 
v o i m a ne îndrepta după 
zicala f rumoasă: 

„voieşte şi vei putea ! 
luminează-te şi vei fi!" 

PETRU DOMŞA 
protopop 

ÎN PRUMUL l/IETll 

Bunătatea înfrumuseţează vi
eaţa, împăcând toate împotrivi
rile; ea descurcă ceea ce e în
curcat, uşurează ceia ce este 
greu şi înveseleşte ceia ce e 
trist. 

Acela care iubeşte o carte 
bună n u va duce niciodată 
lipsa unui prieten credincios, 
unui sfătuitor înţelept, u n u i 
tovarăş vesel, unui mângăitor 
puternic. 

P E N T R U INIMA COPIILOR 

Dragi copii, pe mulţi dintre 
voi, parcă vă văd cum vă fa
ceţi planuri pentru viitor. In 
discuţiile voastre, pela joacă, 
parcă vă aud cum vă spuneţi 
unul altuia: 

— Eu când voi fi mare, am 
să mă fac ofiţer. Dar tu Petri-
că ce vrei să te faci? 

— Eu am să mă fac învăţă
tor şi atuncia să vezi cum a m 
să dau în palmă la copii şi au 
3ă se teamă de mine. 

Voi, în jocurile voastre, vă 
faceţi mii şi mii de planuri 
pentru viitor, dar nu ştiţi ce 
greutăţi vă aşteaptă pe drumul 
vieţii. N u ştiţi câtă răspundere 
cere ori şi care slujbă pe care 
veţi îmbrăţişa-o. 

Sfântul Nicolaie, când a fost 
numi t de a ocupa o slujbă de 
episcop, în modestia lui avu 
convingerea că nu e demn de 
această chemare şi nici nu va 
putea răspunde greutăţilor a-
eestei sfinte slujbe. Dar 
totuş se supuse şi când luă 
această sarcină asupra lui, privi 
spre cer şi se rugă fierbinte 
zicând : „Am nădejdea în Tine 
Damne şi Părinte al meu! Nu 
mă vei părăsi şi îmi vei ajuta 
să port sarcina, ce mi-ai încre
dinţat-o. Ca Dumnezeu poţi să 
întinzi dreapta Ta, ca Părinte 
al meu, nu mă vei uita, şi iu
birea Ta părintească nu va lăsa 
pe fiul său în neştiinţă". 

Tot aşa şi voi dragi copii, 
nădăjduiţi întru Domnul şi el 
va conduce, barca vieţii voastre 
spre l imanul uşurinţei. Faptele 
voastre vor fi călăuzite de bu
nătatea Lui. 

Piedicele care vă aşteaptă 
în vieaţă vor fi înlăturate prin 
El, dacă nădejdea voastră va fi 
îndreptată cătră acela care va 
dat vieaţă. 

Deci nădăjduiţi întru El şi 
atunci veţi ieşi biruitori î n lup
tă cu vieaţa. 

M. Moţu 

voi să moară pe cruce, pentru 
ca să scape de păcat pe oameni 
şi pe toţi urmaşii lor. 

Când auzi citirea aceasta, re
gina păru că se deşteaptă din 
amorţeală. Obrajii i se înroşiră, 
ochi i se deschiseră şi văzu 
cum răsări dintre foile sfintei 
cărţi trandafirul născut din sân-
geîel ui Hristos pev ârful Gol-
gotei. 

— II văd! zice dânsa. Da, 
acesta e adevăratul trandafir al 
dragostei dumnezeeşti şi simt 
că oricine ar mirosi pânâ'n su
flet această floare cerească, va 
scăpa dela moarte. 

ANDERSEN 

tot nu e acel pe care-1 căutăm 
noi. 

Atunci veni un episcop bă
trân, încovoiat de vârstă şi de 
muncă. 

— Cel mai frumos trandafir, 
zise el, l-am văzut eu. Strălu
cea ca o vedenie cerească, când 
venea fetele tinere să îngenun
cheze la masa Domnului, ca să 
primească împărtăşania. Obrajii 
lor păreau într'adevăr că sunt 
trandafiri galbeni s'au roşcaţi, 
dar între ei era mai cu seamă 
unul care când îşi ridica privi
rile către Dumnezeu, se însu
fleţea cu o strălucire ne mai 
pomenită. De sigur că acolo 

trebue să fie trandalirul dra
gostei, 

— Binecuvântat să fie acest 
trandafir, zise înţeleptul, dar 
până acüm nimeni nu a putut 
găsi pe cel minunat 

In vremea asta intră în odae 
un băeţel, copilul reginei.Ţinea 
în mână o carte groasă deschisă, 
legată în catifea şi cu în cueto-
rile de argint. 

In ochi lui albaştri străluceau 
lacrămile, întocmai ca roua pe 
flori. 

— Ia ascultă mamă, zise el, 
ascultă ce am citit. 

Şi se aşeză pe margine pa
tului şi citi isteria Aceluia care 
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9. 12 ani în ghiarele adventismului 
de 10AN FLOREA 

fost misionar adventist 

Proroci mincinoşi 
Mulţi proroci mincinoşi se vor scula, şi vor înşela pe mulţi (Matei 24, 11). 

Domnul nostru Isus Hristos a 
şt'ut că după înălţarea Sa la ceruri, se 
vor scula mulţi proroci mincinoşi 
pe scena lumii, îmbrăcaţi în veş
mântul religios, cari vor bântui în
treaga Creştinătate cu o furie ne
maipomenită. Aceste persoane uci
gătoare de suflete sunt instrumen
tele cele mai fine, mat iscusite şi 
mai dibace . în ghiarele diavolu
lui. Ştiu să amăgească şi să ducă 
în eroare ca şi satana însuşi. Ştiu 
să intre Ia inima omului şi să i-o 
cucerească în întregime; să facă 
din ea adăpostul cel mai ascuns şi 
şi mai tare de luptă contra lui Dum
nezeu şi a legilor Sale. 

De aceia marea Sa grije a fost 
şi este în toate timpurile, de a a-
verti/a, instrui şi sfătui Biserica Sa, 
prin cele mai serioase cuvinte, ca 
să nu cadă pradă acestor persoane 
netemătoare de Dumnezeu, şi zice: 
Băgaţi de s e a m ă să nu vă înşe
le cineva, căci mulţi proroci min
cinoşi se vor scula, şi vor înşela, 
pe mulţi. Fiţi înţelepţi căci aceş
tia vin la voi în haine de oi (se 
arată blânzi ca oile), zar pe dină
untru sunt lupi răpitori. După 
roadele lor îi veţi cunoaşte pe 
ei. Au doară culeg oamenii stru
guri din spini şi smochine din 
ciulini ? Aşa că orice pom hun, 
face roade bune, iar pomul rău 
face roade re/e. Nu se poate 
pom bun să facă roade rele, nici 

~poTîrr&ursă facărroade bune^ (Ma
tei 24, 4, 11; 10, 16; 7, 15-18). 

Sunt aproape două mii de ani 
de când Hristos a făcut aceste se
rioase înştinţări Bisericii Sale pen
tru prima dată. Timpul s'a scurs, 
iar cuvintele Sale s'au împlinit şi 
se împlinesc în chip literal, i u cea 
mai mare exactitate. 

Prorocii mincinoşi au apărut şi 
apar neîncetat ca şi ciupercile după 
ploaie. Acum nu se zice numai că 
s e vor scula, ci şi: au ieşit, venit 
apărut) mulţi proroci mincinoşi 
în lume (I loan 4. 1). 

Precum se cunosc bureţii ş ; după 
înfăţişare, — nu oricine îi cunoaşte 
—, că proprietatea de materii ce o 
conţin este otrăv/oare pentru cor
pul omenesc, aşa şi prorocii minci
noşi îi putem cunoaşte chiar după 
înfăţişarea lor v i c l e a n ă — d a c ă sun
tem primitori de sfaturi bune dela 
cei ce îi cunosc — că ei sunt o-
trâvitorii sufletului omenesc. Ei fac 
aceiaşi lucrare ca şi comuniştii, însă 
în chip ascuns. 

Sectarismul şi comunismul sunt 
două crengi, cari plea:ă din ace
iaşi tulp'nă. Comunismul îşi arată 
pe fa;ă dinţii spinoşi că vrea dis
trugerea Bisericilor, detronarea Re
gilor şi desfiinţarea hotarelor, iar 
sectarismul este ramura împodo
bită cu flori, sub cari sunt ascunşi 
spinii otrăvitori. Când înţeapă pe 
om îl săgeată până în inimă şi 
apoi se otrăveşte întreg corpul 
Şi una şi ceealaltă ramură pri
meşte sucul otrăvitor din acelaş 
izvor aducător de moarte. 

Comunismul omoară oameni, 
distruge biserici, detronează regi 
şi vrea să desfinţeze hotarele di
feritelor ţări. Sectarii însă nu fac 
acestea că n'ar putea exista pe 
scena lumii, dar ei otrăvesc su
flete şi ucid simţul fin de judecată 
dreaptă al oamenilor. Ii zăpăcesc 
până la nebunie. Desrădăcinează 

din inimile şi sufletele lor ade
vărata credinţă faţă de Dumnezeu, 
de legile Sale, de Biserica Sa şi 
le înrădăcinează spiritul de ură 
şi nesupunere faţă de acestea, 
faţă de orice Autoritate, predicând 
desarmarea popoarelor, jefuind pe 
oameni de toată averea cari şi-au 
câştigat-o cu multe sudori răb-
dând de multe ori chiar foame. 

Comunismul îşi impune princi
piile prin forţă şi violenţă, iar 
sectarismul în frunte cu prorocii 
mincinoşi prin iscusinţă şi dibăcie 
diavolească. 

Prorocii mincinoşi sunt conştii 
că Dumnezeu nu i-a chemat nici 
trimis să !acă lucarea la care au 
început şi totuşi îşi iau îndrăsneala 
de a se amesteca şi tainele dum
nezeieşti şi fac lucrare după gustul 
şi planul lor. 

Dovadă avem pe vrăjitorul Va-
laam. Acesta a şt :ut precis că nu 
e permis să ispitească pe Dum
nezeu, căci i s'a spus hotărât : 
„Să nu te duci". Totuşi el a 
vrut să ducă în eroare pe Dum
nezeu şi pe regele Balac, dar 
pentru această faptă cr imimlă a 
fost ucis cu sabia (Numerii capitolele 
2 2 - 2 4 şi 31,8). 

Alte dovezi sdrobitoare, avem şi 
în vremea nouă pe prorocii min
cinoşi ca : jidanul loseph Wolff, 
Wiliam Miller şi EUen White, cari 
s'au amestecat în tainele lui Dum
nezeu. Aceştia se întitulează ei pe 
ei cu diferite grade ca să fie mai 
impunători oamenilor. 

Prorocită mincinoasă E. O, White 
şi cu adventiştii îşi clasează şi in
titulează pe prorocii lor astfel : 

I. P e jidanul loseph Wolff îl 
numesc : 

1. „Faclă (făclie) luminoasă" ; 
2. „Cel mai însemnat înger" ; 
3. „Misionarul pentru întreaga 

lume". 
II. Pe Wiliam Miller îl numesc: 
1. „Primul înger" ; 
2. „Voce de profet"; 
3. „Binecunoscutul tâlcaitor al 

profeţiilor". 
III. PeEllena White, organizaţia 

adventistă o numeşte astfel: 
1. „Aleasă ca profeteasă" : 
2. „Persoană aleasă de Dum

nezeu ca mesageră a Sa specială"; 
3. „Cea mai mare prezicătoare, 

Nu există nimenea în lume care să 
poată prezice ca aceasta" [Prelegeri 
pt. zilele de rugăciune 1919 pag. 
16; Expl. Apoc. pag. 3 6 ; Marea 
luptă 420 III; 831. Solul Misionar 
II Nr. 1 - 3 pag. 2 0 ; Nr. 1 - 2 
pag. 9 ; XII Nr. 1 pag. 7 şi Pro
feţi falşi 6 IV. 

Pe lângă aceşti îngeri principali 
şi speciali au fost şi alţi îngeri mai 
mici. Sfânta scriptură îi descrie pe 
astfel de „ingeri" în frunte cu „cel 
mai însemnat înger", în culorile 
cele mai vizibile, ca să poa tă fi 
cunoscuţi de toţi oamenii i chiar 
de copii. De acea zice ; Satana se 
preface în înger al luminii. f)eci 
nu este lucru mare dacă şi slu
jitorii lui iau chip ca slujitori 
ai dreptăţii, al căror sfârşit va 
ti după faptele lor. Iar profetul 
David zice că aceştia unt ,.o 
droaie de ingeri aducători de 
nenorocire" (Psalmul 77,49). Pe 
aceştia i-a instruit Wolff cu cea 
mai mare dibăcie jidovească, pen-
truca să ştie cari părţi ale Bisericii 
şi ale Statelor să fie atacate mai grav. 

Din a cerurilor boltă, cu tării nebănuite, 
Fă Isuse să pogoare, peste inimi oropsite 
Ale tale daruri sfinte: alinare în necazuri 
Binecuvântare, pace, peste turmele de neamuri . 

Dă-le lor puteri de muncă şi în suflet alinare 
Şi a omului slăbie cu puterea-ţi fă-o tare. 
Fă-1 ea să'nţeleagă calea, care trebuie s'apuce, 
Ce priii lumea trecătoare în spre Tine — Crist îl duce. 

Cum trimis'a-i la apostoli — strălucita-ţi mângâiere — 
Spirit Sfânt în limbi de flăcări, ce le-a dăruit putere ; 
Tot aşa trimite, Doamne, pentru om — biată epavă — 
Darul tău de vindecate, de a vijului otravă. 

Iar vieaţa cea trăită — de un praf — ce omul este 
Ce-i o clipă ne'nsemnată din a timpului poveste, 
Fă o, Doamne, ca să fie după voia Ta, Stăpâne! 
Fă ca'n haina umilinţii să te preamărim pe tine. 

GOGV B. SÂNTIONEANU 

Hotel creştinesc la Cluj 
In centrul Clujului (5tr, Mâloasă, lângă Calea Regele Ferdinand) 

s'a deschis 
HOTEL „PilISC" 

prevăzut cu cel mai avansat confort modern, având calorifer, apă caldă, 
bae, telefon, etc. Pe lângă avantajiile confortului şi a preţurilor m o d e 
rate, H O T E L U L „ P A R C se mai recomandă, în deosebi şi prin nive
lul şl prestigiul său moral, oferind creştinilor şi mai ates preoţilor cari 

I vizitează Clujul, toate garanţiile unui c ă m i n familiar creştinesc. 
| Proprietarul său, român, D l . I0AN C I O C I U , fiu credincios al Biserl-
1 cel noastre, are consideraţluni deosebite, faţă de preoţime. 

Tratamentul scurt 
cu Chinină 

Tratamentul scurt cu chinină,-
care reprezintă o răscruce în 
terapia malariei, s'a întrodus în 
mod empiric, iar foloasele sale 
pmctice s'au dovedit printr'o 
aplicare de ani de zile. 

De mulţi an i el a fost apli
cat cu succes, între altele, de 
ministerele sănătăţii din Indiile 
olandeze şi din Grecia. In am
bele cazuri t ratamentul a du
rat 5 zile. Acest tratament este 
de o importanţă economică co
vârşitoare, mai ales în ţările 
cu malarie, deoarece pentru un 
preţ minim, cheltuit cu 5 doze 
de câte un gram de sulfat de 
chinină - muncitorul scapă re
pede de febră şi nu mai este 
împiedicat dela muncă. 

Aplicarea pe un timp înde
lungat a tratamentului scurt de 
chinină în spitalele societăţilor 
de planiajc clin Sumatra. a con
firmat adevărul acestei afirmaţii. 

Staţiunea dc malarie din Pe-
trici (Bulgaria) a stabilit că bo l 
navii, cari au fost trataţi cu o 
raţie zilnică de un gram de 
chinină (copii cu o cantitate 
mai mică), s'au arătat mai 
puţin înclinaţi spre recidivă, 
decât bolnavii trataţi după ve
chea metodă a tratamentului în
delungat cu chinină. Dealtfel, 
recidivele sunt de cele mai 
multe ori — infecţiuni noui, 
cari sunt numite pe nedrept 
recidive. 

Cu ocazia acestei constatări, 
Ralf K Colîins, a scris în „A-
merican Journal of. Tropical 
Medicine" din Iulie 1931: „S'a 
dovedit lămurit, că printr'o con
sumare minimală de chinină, 
s'a putut obţinea un suces su-
prinzător". 

A a p ă r u t r e v i s t a 

T O T 
organul „Institutului românesc 
de documentare" de sub con
ducerea d-lui Th. iorga. 

Revista este consacrată ex
clusiv problemelor de documen
ta re . Ea e trimisa gratuit, la 
cerere, oricărui intelectual. A-
dresa „TOT" Bucureşti I. Str. Sf. 
Constantin No, 24, tel. 3.16-15. 

5 O L e i 
trimişi prin mandat poştal sau în mărci poş
tale, în plic, la adresa de mai jos, — vă 
dispensează de o greşeală care vă poate fi 
fatală şi vă cruţă oboseala deplasării. 

Pentru această sumă neînsemnată puteţi 
avea în 24 ore dela primirea ei, un răspuns 
precis şi complect la orice întrebare. 

„ToT" 
Institut românesc de documentare 

Bucureşti I. Str. Sf. Cons,, 24. 
Tel. 3-16-15 



Hazuri 
Ş M E C H E R Ă 

O ţigancă roagă pe vecina-sa 
Bă o lase ca sâ-şî coacă şi ea 
un mălai în cuptorul ei. 

— Ei bine, dar tu ce-mi vei 
face dacă te las. 

— Te voiu lăsa, ţucate aş , 
că Duminecă să-ţi tierbi câr-
naţul şi un picioraş de porc 
î n varza mea. 

D E Ş T E P T U L 
Petrică, într'o seară întrabă 

pe prietenul s ă u : 
— Iarăşi lună nouă! Ce s'o 

fi făcut cele v e c h i ? 
— Le-au tăiat bucăţi şi au 

tăcut stele. 

F I Z I C A 
Profesorul după ce le ex

plică de câte feluri snnt pom
pele, întreabă pe un elev: 

— De câte feluri pot fi pom
pele ? 

— Pompele pot fi... aspi
ratoare ! 

— Şi mai cum ? 
— De... înmormântare! 

Z E R O 
— Mamă, e adevărat că Zero 

însemnează nimic? 
— D a ! 
— De ce te superi atunci 

când mi-1 pune domnul pro
fesor în caet ? 

J I G N I R E 
— Mâmico, animalele ştiu 

cum !e chiamă? Boul ştie că-1 
cheamă bou şi măgarul, m ă g a r ? 

— N u ! 
—- Ferice de e i ! Altfel s'ar 

supăra foc pe oameni 

CU A T R E I R 
— Mariţo, ai lucrat cât am 

lipsit eu de acasă? 
— Da, cucoană ! 

' — La a cât ea pereche de 
ciorapi eş t i? 

— La a treia. 
— Unde sunt celelalte d o u ă ? 
— Am început cu a treia. 

C U R I O S 
— Tăticule, după ce termini 

ziarul de citit să mi-1 dai şi 
mie că am auzit că sunt ştiri 
importante. 

— Dar tu nu ştii să citeşti 
— Chiar de aceia, vreau să-1 

păstrez pe când voi şti. 

CE UREI ?! 
— De ce te sui în vârful casei? 
— Vreau să mă sinucid că . . ! 
—Şi de ceia-i umbrela cu tine ? 
—Păi nu-i destul că mă omor 
ci să mă mai şi lovesc căzând ? 

Citiţi plătiţi şi răspândiţi 
«VIEAŢA CREŞTINA» 

D E T.O A T E 
RRBORE RĂCITOR 

In America, este un copac 
care se numeşte Papaya. 

Fructele lui dulci şi zemoase 
sunt mari ca pepenii. Pe ra
murile Iui se pot vedea în a-
celaşi timp muguri , fiori, frunze 
şi fructe coapte. 

Frunzele şi fructele acestui 
copac au proprietatea curioşă 
de a da carnei crude care este 
tare, frăgezime, dacă carnea 
este aşezată în ramur i ca în-
tr'un răci tor. 

Băştinaşii, pun carnea de găi
nă bătrână în acel copac şi a 
doua zi o fierb iar carnea e tot 
aşa de gustoasă ca şi de pui. 

CEL Mfll MIC CER5 PIN LUME 

La o fabrică de ceasuri din 
Elveţia s'a făcut un ceas a cărui 
grosime este de abea 2 milimetri. 

Cadranul are un diametru 
numai de trei milimetri. 

Acest ceas este cel mai mic 
din lume, şi pentru a te uita 
cât e ceasul trebuie să te uiţi 
cu microscopul ca să poţi ve
dea. 

RRBORE DINAMITĂ 

In Mexic, în oraşul Cuerna-
vaca creşte un copac curios care 
are nişte fructe mari cam în 
forma portocalelor. Aceste fructe 
au o coaje subţ i re , care crapă 
atunci când fructul e copt ; 
făcând explozie ca o dinamită. 
Din această cauză îşi are şi de
numirea de : arborele dinamită. 

Curios este că explozia se 
face forte puternic şi dacă ci
neva este atins de vreo bucată 
de fruct este grav rănit. 

Din acest arbore se scoate 
strignina. 

GfV¿TE ÎMBĂTATE 

O familie din Riga a aruncat 
drojdia dintr'un butoi cu vin, 
pe guniul din curte. După cât
va timp gospodina mergând la 
coteţul păsărilor Ie a văzut pe 
cele cinci gâşte, pe care le avea 
ţepene. 

Crezând că sunt moarte — 
şi ca să scadă paguba lea ju
mulit de pene. Mai e îi fu mi 
rarea când peste doauă ceasuri 
le văzu umblând clătinându-se 
prin curte şi fără pene. 

Ele nu erau moarte ci numai 
înţepenite de băutură, în urma 
drojdiilor pe care le-au con
sumat depe gunoi. 

Săracele gâşte ! Din pricina 
beţiei şi au pierdut îmbrăcă
mintea. 

Tot aşa se întâmplă şi cu 
omul care se ţine de băutură. 
Dar la el e mai rău; căci pe 
lângă haine îşi pierde şi sufletul. 

MONUMENT RIDICAT UNUI CÂINE 

In cimitirul din Gieyfriars 
CHnch, lângă Edimgurg, se af
lă o fântână şi un mic mon
ument ridicat în cinstea unui 
căţei cu numele Bobby. 

Acest căţel cupă moartea 
stăpânului său, timp de 14 ani 
a străjuit fără ca să să mişte 
delângâ mormânt. Zi şi noapte 
a stat acolo, apărat de friguri 
şi ploi, numai de o mică st r ă 
şină, hrănit, fiind, din Când în 
când de un băieţaş milos. 

într'o dimineaţă a fost găsit 
întins pe mormânt fără suflare. 

Nestinsa lui credinţă, până 
la cearul din urmă, i-a meritat 
cinstea de a fi înmormântat 
lângă stăpânul său, şi ridicarea 
unui mic monument. 

ORAŞUL FĂRĂ LOCUITORI 

Ioseph Smith, de fel din 
Quebec, venise acum 40 de ani 
în Munţii Stâncoşi (America) 
ca lucrător la firma „Canadian 
Pacific Raiwan". Smith s'a ho
tă rit su se statorniciască acolo. 
Nu după mult timp s'a auzit 
că acea regiune este bogată în 
minerale, aşa că o mulţime de 
explotatori au inundat toată re
giunea şi ca prin minune în 
scurt timp, pe locurile pline de 
pădure — a răsărit un oraş cu 
clădirii măreţe — oraşul Silver 
City. 
Doar după câtva ani de muncă, 
ecrătorii şi-au dat seama că 
minele erau mai puţin bogate 
de cum au crezut, aşa că au pără
sit oraşul stabilindu-se în alte re
giuni. 

A rămas doar singur Smith, 
în tot oraşul Acum câteva zile 
a murit şi el, iar oraşul a ră
mas fără locuitori. 

S T 1 T TP T 

GRAu* ACCIDENT 
Miercuri dimineaţa 15 Iunie, 

un grav accident de cale ferată 
s 'a produs în Japonia. 

Din cauza slăbirii unei căi 
ferate din apropiere de Kuma-
yana, două trenuri de persoane 
au deraiat, provocând moartea 
Ia o mulţime de persoane. Sunt 
peste 150 de răniţi iar printre 
cei morţi, numai copii sunt 
mai mulţi de 15. 

FURTUNĂ 
O furtună toarte puternică s'a 

j abătut asupra regi un ei munţilor 
I Lessini, din apropiere de Vero-

na (Italia). 
O parte din recoltele şi live

zile de arbori fructiferi au fost 
complect distruse. 

Fur tuna a făcut ravagii şi 
prin satele din această regiune, 

distrugând mai multe case. 
In u rma acestei furtune pa

gubele se ridică la ma i multe 
milioane de lire italiene. 

150.000 PERSOANE ÎNECATE 

In ţinutul Honan, (China) în 
urma ploilor torenţiale ce s'au 
abătut în ultimul t imp. fluviul 
Galben, a început să-şi reverse 
apele, acoperind sute de sate. 
150 de mii de persane şi-au 
găsit moarte în apele acestui 
fluviu care îşi revarsă apele cu 
o furie nemai pomenită, distru
gând totul în calea lui. Sute de 
mii de familii au rămas fără 
adăposturi, iar sate întregi au 
fost distruse complect de furia 
valurilor. 

Autorităţile chineze au trimis 
în ajutorul populaţiei, numeroa
se detaşamente de armată, cu 
misiunea de a încerca să oprea
scă întinderea inundaţiilor. 

Iată cum vine nenorocirea. 
Moartea ne pândeşte şi nu ştim 
ceasul când vine. De aceea t rebu
ie să fim pregătiţi. 

PLOAE Şl INUNDAŢIE LA CLUJ 

Mai zilele trecute, asupra 
judeţului nostru s'a abătut o 
ploaie torenţială care a făcut 
ca râurile să-şi mărească apele 
ieşind din matca lor. 

La marginea de răsărit a o-
raşului Cluj, trece un pârâu, 
în care — pe timp de secetă 
deabea îşi găses broaştele apă 
ca să se răcorească, care însă 
în urma ploii şi-a adunat atâta 
apă încât, furios a aruncat-o 
peste malurile-i scunde, inun
dând o colonie de ţigani care 
sunt aşezaţi la revărsarea aces
tui pârâu în Someş. Pompierii, 
care au fost chemaţi în grabă 
au sosit la faţa locului dând 
primele ajutoare. 

POŞTA GAZETEI 
Am primit şi chităm cu mulţumire 

următoarele abonamente sosite până 
la 15 Iunie W38. 

Din Cluj, câte 100 Lei : Bogdan 
Emil şi Coroian A l e x a n d r u . Iar 
dela Avrămuţ Constantin : 50 Lei. 

Din Provincie, câte 100 Lei dela: 
Ghişiu-Reteag, Popp Dănilâ-Ora-
dea şi Stoica Victoria- laşi. Iar 
dela D o b o c Ioan- Căşeiu 125 Lei. 

RECOMANDAM 

,Vi-Boşurile apărute în editura 
eaţa Creştină:" 

Calea Crucii cu 14 icoane a pa
timilor 5 lei 

Prohodul Domnului cu melodi i 
penote (după e d i t r e v - A l b i n a ] 5 lei 

Un sfânt pribeag Român de Dr. 
Ilie Dăianu 10 lei 

Colecţie de cântări religioase par
tea I, 11,111 şi IV a 3 lei în total 12 lei 

Novenă către sf. Teresa-— 1 leu 
Nouă Vineri către Inima Iui Isus 1 „ 
Pregătirea Ia moarte, Meditaţia I 

de Sf. Alfons M. de Liguori 2 Iei 
Se adaogă şi preţul poştei dela 

3-5 lei 

IVW PE IMPRIMAT Tip" .VIEAŢA CREŞTINĂ" Cluj 




